

**ЭКОНОМИКА
ДОЛЖНА БЫТЬ
ЭКОНОМНОЙ**
Л.И.Денисов

ЭТА НЕЛЕГКАЯ ЛЕГКАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Из всех товаров народного потребления, производимых в Кузбассе, три четверти составляют продукция предприятий легкой промышленности. Это накладывает на легковиков особую ответственность. И тем не менее из четырнадцати объединений и предприятий четыре с планом пяти месяцев не справились. Производственные мощности многих цехов и отдельных машин используются лишь на 60–70 процентов. Вместе с тем сотни рабочих в этой отрасли задание прошлой пятилетки выполнили досрочно и многие из них – за два – три года. Как соединить все усилия, чтобы вывести отрасль на заданные рубежи? Что этого мешает?

Об этом шел разговор за круглым столом в редакции. На беседу были приглашены инициаторы соревнования «Две пятилетки – в одну» – шлифовальщики Киселевской обувной фабрики, лауреат премии Кузбасса М. М. Церковкина, предыдущий Ленинск-Кузнецкого камвольно-суконного комбината В. Д. Зырянова, ткачиха Кемеровского комбината шелковых тканей, делегат XXVI съезда КПСС, депутат Верховного Совета СССР Н. Ф. Бокина, поместра цеха № 3 КШТ Е. Г. Мамонтова, ткачиха из трикотажной фабрики Р. М. Иванова, швея швейной фабрики «Березка» В. И. Стародубова, швея швейной фабрики «Тайга» З. Т. Баранова, швеи объединения «Томь» Л. С. Нечава и Н. Я. Зиновьева.

В беседе приняли также участие заведующий отделом легкой и пищевой промышленности обкома КПСС М. Н. Жаворонков, председатель обкома профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности А. З. Шухейкина, начальник производственного объединения «Союзшвейпром» В. М. Солодкин, руководители ведущих предприятий отрасли.

Двойной план и... неурядицы

Н. Ф. Бокина: — На XXVI съезде партии остался вопрос о работе легкой промышленности. Во время работы съезда нас, делегатов текстильщиков, пригласили к себе министр А. Н. Тарасов. Проблемы, которые мы там обсуждали, характерны и для нашего предприятия: устаревшее оборудование, недостаточность сырья, нерациональные перевозки. Это, так сказать, изъян общие. Но эффективность и напряженность работы часто зависит от нас самих. Я уверена, Кемеровский комбинат вполне способен выполнить государственный план. И не только за счет многостаконников, тех, кто решил выполнить пятилетку за два с половиной – три года. У этих есть еще опыт, выбраны приемы, на счету каждая секунда. Надо, чтобы за такими, как наши Дробышеву, Глушкову, тянулись и остальные.

А то ведь что происходит? Перешила я работать на новый участок, находится он с краю, вдоль национальной трассы. Диву даешься, сколько людей ходят во время смены. Идут и идут, как на улице Горького в Москве. Как же эти люди выполняют норму? Тут кроются огромные резервы, потому что некоторые рабочие слоняются, простите, днины из угла в угол. Дисциплина, организация труда, личная ответственность всех – от директора до уборщицы – этими вопросами надо всерьез заниматься мастерами, начальниками смен, цехов, партийному и профсоюзному активам. Более производительно могут работать и технические службы. Качество утка – у нас давно уже большой вопрос, и все же приготовительные цехи выдают некачественное сырье. Три года не можем пробить вопрос о снабжении нас сырьем с завода химического волокна. Он – за нашей оградой, сырье везем из Европы, ссыди же свое сырье шьют в Европу.

И. П. Хайневский, главный инженер комбината шелковых тканей: — Нина

стала правильнее, когда есть опыт, выбраны приемы, на счету каждая секунда. Надо, чтобы за такими, как наши Дробышеву, Глушкову, тянулись и остальные.

М. М. Церковкина: — И в

Круглый стол газеты «Кузбасс»

самом деле, когда есть опыт, желание, объем работы не смущает. Я в десятой пятилетке работала с напарницей, выполнила двенадцать гордовых заданий. А теперь вот одна, работу не делю по полам, а все успеваю. Уложила время, дорожу каждой секундой, 15 мая уже годовое задание сделала.

Конечно, без помощи было бы трудно: слесари переделали машину – и туда на многое облегчилось. Недостатки тоже есть: разрезы некачественные, прессы ломаются, а запасных частей нет, с сырьем дело плохо. Но все же на себя надо оглядываться, многое от нас зависит.

Н. Я. Зиновьева: — Правильно, что она проявляет, прямо скажем, исключительное трудовое упорство. За прошлую пятилетку выполнена пятидцать гордовых заданий и выше, идет вперед с обязательствами. Согласен: сама она – это резерв. Мы заменили почти сорок процентов оборудования, в этой пятилетке наметили замену всей остальной. Но даже самые современные станки не будут давать отдачи, если нет рядом квалифицированного, ответственного человека. Большину пользы в нашей отрасли могут дать многостаконничество и бригадный метод труда. С внедрением этого метода отпадут сами собой халтура, беспорядочное штатание, появится ответственность не только за себя, но и за товарища.

Е. Г. Мамонтов: — Мы по бригадному методу работаем давно, вопрос о дисциплине у нас нет. Десятую пятилетку наша коллектива выполнила за три года и четыре месяца, на восемь месяцев раньше обята.

В. М. Солодкин: — А как дела с качеством продукции?

Н. Я. Зиновьева: — В бригаде 96 человек, коллектива устоявшийся – 92 процента. Продукция первого сорта пять, со знаком качества – еще маловато. Но если кто поторопится, плохо выполнит свою работу, мы его – на «круг». Очень действенная форма, когда на

руководители делают ука-

зание, а свои товарищи разберут.

Л. С. Нечава: — Мы за всякие нарушения тоже на «круг» вызываем или на совет бригады: первые работают на бригадный метод. Все замечания фиксируем и определяем соответствующий коэффициент трудового участия. Провинился человек – лицемер премии. Первый месяц полно было нарушителей, а как остались без премии, так не то что на потоке, из столовой по обеду ни на минуту не за-

дерялся никто.

К. А. Хохлова, секретарь парткома Прокопьевского фарфорового завода: — Знаете, только наказываете, а положительный примером не действует?

Л. С. Нечава: — Почем же? Лучших обязательно премиумом похвалим.

Е. З. Соловьева, директор объединения «Томь»: — В области развернулось движение «Кузбассое» – значит отличное. И хорошо, что мы собрались здесь все вместе и можем высказывать взаимные претензии. Мы получаем подкладочный материал с комбината шелковых тканей. Процесс краски там не отложен, и мы бра-

куем шелк целими партиями. Подкладочный ткань – мы проводим, распространением опыта лучше всего заниматься и вперед. Но, по моему, надо внимательней обращаться, как работают бригады, отдельные люди, хронически не выполняющие план.

Сквозь

кошки в зеркала

Н. Ф. Бокина: — Трудно нынче ходить в передовиков, крепкие первые нужны. Чего только не наслучаешься: и «халупа», и «больше всех надо», и «все на нее работают». Идея сквозь кошку в зеркало, а за спиной недобрый шепоток. Все эти закоулочные разговоры – проблема для легкой промышленности, где работают большинство женщин, совсем не штучная. Вижу я, что многие ткачики могли бы работать значительно лучше. Но посмотрят они на обратную сторону медали малака и ма-хнат рукой; заработав двести рублей – и ладно. На повышенную зону обслуживания у нас многие перешли, но прибавка в основном мизерная, а могла бы быть куда больше, если бы не все эти накладки. Создать нормальный микроклимат в бригадах, убедить многих попробовать свои силы – в этом, на мой взгляд, большой резерв производительности труда.

В. М. Солодкин: — Очень хорошо, что собрались в ре-

дакции всех смеяников. По-

купатель выходит на нас, но

работают-то на него все. Мы

вот на Всесоюзную ярмарку из кузбасских тканей подгото-

влены пять моделей, и у комбината раскупили ткани

на все сто процентов. Ху-

дожники-моделисты нашего

Дома моделей помогли раз-

работать КСК ткани, в Бе-

ловской швейной фабрике,

как говорят, дышать стало

легче. Плащевые, или так на-

зываются текстурованные,

ткани начали выпускать на

КПП – это как раз то, что

нужно современному молоде-

жи. Подобную ткань мы

привозим из-за границы, а

можем, оказывается, и не

уже хуже, свою. Так что я

горячо поддерживаю Екате-

рину Захарову Соловьеву

научает содружество тек-

стильщиков и швейников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднимает

вопросы поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

В. Д. Зырянова: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

Н. Я. Зиновьева: — Правиль-

но, что наше

руководство

поднятыми

всеми

руководителями

всех смеяников.

К 40-летию начала Великой Отечественной войны

ТОГДА, В СОРОК ПЕРВОМ

Война против СССР началась, когда часы показывали предрассветное время. Мирно отыхавшая после трудового дня страна была выбрана из сна грохотом орудий, взрывом бомб, скрежетом танковых гусениц. Агрессор надеялся захватить нас врасплох. Недаром столько лет фашистские генералы разрабатывали план молниеносной войны. Но эти расчеты не оправдались. Еще теснее сплотился советский народ вокруг Коммунистической партии, готовый дать отпор захватчикам.

Едва по радио прозвучало заявление Советского правительства о вероломном нападении гитлеровской Германии на нашу Родину, у нас в Кузбассе, как и во всей стране, прокатилась волна митингов. В четыре часа дня прокопчане, гулявшие в Зенковском парке, услышали тяжкую весть, и сразу состоялся митинг в выступлении на котором звучала решимость отстоять честь, свободу и независи-

мость Отчизны. В зале кинотеатра на Кемеровском руднике внезапно зажегся свет, прервался спектакль в Кемеровском городском театре.

И хоть уже тогда представляли люди, какой тяжкий и долгой будет эта война, не было в сердцах растерянности, напротив, крепла уверенность, что победа будет за нами.

Партийные организации Кузбасса возглавили мобилизации военнообязанных. К четырем часам утра 23 июня многим воинам запаса Г. Осинину были вручены повестки, и к восеми утра они явились на сборный пункт. На следующий день первая партия мобилизованных была уже отправлена в Вооруженные Силы 25 членов ЦКП(б), а за три месяца направлена на фронт политбоями 415 коммунистов и комсомоль-

ников о зачислении нас добровольцами в ряды РККА». И это не единичный случай.

За июнь свыше 22 тысяч добровольцев - кузбассовцев изъявили желание с оружием в руках защищать родную землю. И первыми

встали в бой, приближая победу, чтобы напомнить супорядкам, чтобы помнить оружие.

Конечно, июнь 1981 года - не июнь 1941-го. Лагерь сторонников мира сейчас более многочислен и могущественный, чем стан милитаристских сил. Нет ничтожного идеологического государства, каковым была гитлеровская Германия. Но есть угроза ядерной катастрофы. По оценкам экспертов ООН, созданные на нашей планете арсеналы ядерного оружия равны более чем 1300 тысячам боевого оружия на Хирошиму. Этим количеством ядерного запаса можно 15 раз уничтожить все живое на земле. Какой жестокий парадокс в этом подсчете:

для человека двух смертей не бывает!

Нужны решительные действия в защиту мира, национальные гарантии его сохранения, причем не только в виде международно-правовых обязательств, но и материальных. Об этом говорил Леонид Ильич Брежнев, приехавший 12 июня 1981 г. в Кремль председателю «Независимой комиссии по вопросам разоружения и безопасности» Улофа Пальме: «Ограничение вооружений, реальное разоружение — вот годильные гарантii мира и спокойного будущего для всех народов».

Пусть же 22 июня 1941 года останется в истории грозным предупреждением тем, кто еще рассматривает войну как средство достижения политических целей. Пусть никогда человечество не узнает даты начала новой войны.

Н. ШУРАНОВ,
доктор исторических наук,
профессор.
г. Кемерово.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

МИР ЗА НЕДЕЛЮ

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

БОНН, в связи с 40-й годовщиной вероломного нападения фашистской Германии на Советский Союз президент Объединения лиц, преследовавшихся при нацизме, - союза антифашистов (ОЛПН), выступил с заявлением, в котором выражается глубокая благодарность советскому народу за решающий вклад, внесенный им в дело победы над фашизмом.

Антифашисты ФРГ с тревогой отмечают, что правительства некоторых стран Запада способствуют разжиганию антисоветизма, который служит оправданием планов Пентагона и НАТО по размещению в Западной Европе нового американского ракетного ядерного оружия средней дальности. Администрация США открыто провозгласила курс на достижение военного превосходства над Советским Союзом.

ЛИССАБОН: в португальском городе Альбури открылся праздничный, организованный Португальской компартией. Он, посвящен 60-летию ПКП — боевого авангарда португальского народа. В программе праздника — выставки и коллоквиумы, выступления самодеятельных коллективов и профессиональных артистов.

Проведение праздников ПКП стало традицией. Они являются важной формой работы коммунистов.

(ТАСС, 20 июня).

Пленум ЦК Компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 20 июня. (ТАСС). Здесь состоялся расширенный пленум ЦК Компартии США, на котором с докладом выступил генеральный секретарь Коммунистической партии США К. Холл.

Администрация Р. Рейгана, заявил он, пытается «перевести» назад стрелки часов истории, добиться возврата к тем временам, когда американский имперализм мог диктовать на мировой арене свою волю. Руководитель американских коммунистов решительно осудил политический курс администрации, который ведет дело к глобальной конфронтации и отказывается дать позитивный ответ на предложения Советского Союза, направленные на обуздание гонки вооружений.

Масштабы движения протеста свидетельствуют о том, что американский народ отвергает реакционную политику официального Вашингтона, грозящую уничтожить то, что было им завоевано за долгие годы борьбы.

Заявление послов Индии

ДЕЛИ, 20 июня (ТАСС). Постол Индии в США К. Р. Нараян посетил госдепартамент Соединенных Штатов и выразил озабоченность Индией по поводу усиления гонки вооружений в Южной Азии в связи с решением США продать самое современное оружие Пакистану. Посол заявил, что соглашение между США и Пакистаном о поставке Исламабаду современной американской военной техники нарушит существующее в регионе соотношение сил.

Южная Азия, пишет газета «Таймс о Индия», вовлечена в орбиту глобальной стратегии США, что ведет к накапливанию оружия и подстегниванию гонки вооружений, провоцирует региональные разногласия, вызывает политическую нестабильность, вынуждая молодые государства расходовать свои ресурсы на приобретение оружия, а не на нужды экономического развития.

Вьетнам, Камбоджа и Лaos вновь заявили о своем милитаризме, о стремлении к конструктивному решению проблем Юго-Восточной Азии.

Правительство этих трех братских стран обратилось к странам-участницам Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН) — Индонезии, Малакии, Сингапуру, Таиланду и Филиппинам — с предложением провести в середине июля текущего года региональную конференцию и обсудить на ней пути ликвидации напряженности в регионе. Об этой важной инициативе было объявлено после совещания в Пномпене министров иностранных дел СРВ, РКП и ЛНДР.

Участники этого форума исходили из твердого убеждения, что все проблемы, осложняющие обстановку в районе, можно решить совместными усилиями, если руководствоваться принципами взаимного доверия, равноправия, отказа от политики давления и дiktата.

Довольная, реальная основа для диалога двух групп стран уже есть. Она изложена в декларации, принятой министрами иностранных дел Вьетнама, Камбоджи и Laos в начале года в городе Хошимине.

В этом документе государство Индокитая выразило готовность всемерно способствовать обеспечению мира, стабильности, дружбы и сотрудничества на юго-востоке Азии, исходя из принципов уважения независимости, суверенитета и территориальной целостности каждой страны района.

Они высказались за обсуждение и подписание с членами АСЕАН договора о мирном сосуществовании, двусторонних и многосторонних соглашений о ненападении.

Мотивы, которыми руководствуются страны Индокитая в своем стремлении к утверждению в регионе мира и добрососедства, понятны. Вьетнамский, камбоджийский и лаосский народы с лихвой испили горькую чашу страданий и горя, став жертвами агрессии американских империалистов и китайских гегемонистов. Экспансионистские прокси США и Китая не прекращаются до сих пор. В арсенале противников стабильности раздирает напряженности.

«Совпадение взглядов» хорошо демонстрируют слова Хейса, заявившего на приеме в Пекине, что китайская сторона, высоко оценивая шансы Белого дома по усилению

военной мощи США. Судя по всему, Вашингтон не отказался от попыток разыграть пресловутую «китайскую карту» и рассчитывает использовать оголтелый антисоветизм Пекина в своей глобальной стратегии. Пекинские же лидеры не скрывают желаний, чтобы ставка правящих кругов США на «китайскую карту» привела к еще большему обострению советско-американских отношений и подрыву разрядки.

«Совпадение целей» Вашингтона и Пекина отмечено и в отношении Афганистана и Камбоджи. Это значит, что США и китайские гегемонисты намерены и впредь взыскать с интересами своих союзников.

Резко повысив банковские

учетные ставки и приняв ряд

других «антинflationных мер», привлекающих иностранный капитал в страну, США добились того, что за последние полгода курс доллара повысился на 29 процентов по отношению к французскому

лирую, на 20% — по отношению к японской марке.

США намерены учавствовать в перевооружении Китая, в том числе за счет предоставления логистических крепостей. Пентагон собирается продавать Китаю различные виды военной техники, включая двигатели и электронное оборудование для новых истребителей F-16 и противотанковые ракеты «Тоу».

Октябрьский говор США

и Китая преследует далеко

идущие цели осуществления гегемонистских и экспансиистических замыслов вашингтонской и пекинской верхушки.

«Американо-китайский альянс», подчеркивает в этой

газете «Патриот», — несет серьезную угрозу всемирным го

сударствам, в первую очередь

странам Юго-Восточной Азии.

По словам Хейса, стороны

проговорились о «расширении

дипломатических и экономи

ческих контактов» между

США и Китаем.

Особую остроту разногласия

приобретают затяжной эко

номический спад в капиталистич

ских странах, сравнимый

только с «великой депресси

ей» 30-х годов. Вот и в нынешнем году, по подсчетам экс

пертов ОЭСР, производство

в Пекине увеличилось на

13 млрд. до 28 млрд. долларов.

В западноевропейских

столицах полагают, что Вашингтон, попросту говоря, оби

рает их, чтобы поправить свои

финансовые дела.

Президент Франции Ф. Миттеран недавно обвинил Вашингтона в том, что seine экономической политикой он взвесил «несоразмерные бремя» на Западную Европу. По сообщению агентства Франс Пресс, «резкие обвинения» против политики США прозвучали и на парижской сессии.

Провозглашенные в Пекине

«дипломатические и экономи

ческие контакты» между

США и Китаем

затянуты на долгие годы.

США и Китай — это и

будет коченеющим

для стран Западной Европы.

Расчет США понятен — любой

ценой ослабить своих конкурентов. Но столы бесцеремонной политики предвещают дальнейшее обострение противоречий в капиталистическом мире.

**С. БЫЧКОВ
В. МАТИЯХ
И. АБЛАМОВ**
(ТАСС).

С. БЫЧКОВ

В. МАТИЯХ

И. АБЛАМОВ

(ТАСС).

С. БЫЧКОВ

В. МАТИЯХ

И. А

